

# Победа

КНЯГИНИНСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА  
ИЗДАЕТСЯ С 23 ЯНВАРЯ 1945 ГОДА

16+ № 31 (9088), 16 апреля 2019 года, вторник

Итоги работы  
по профилактике  
наркомании  
за 2018 год  
подведены  
в Нижегородской  
области.

Стр. 3

**10 апреля в хозяйствах района начались весенне-полевые работы. Одними из первых к подкормке озимых и боронованию зяби приступили в ООО «АП Соловьевское», ЗАО «Покровская слобода», ООО «Новый век». Все товаропроизводители ждут начала сева: готовы люди и техника, есть семена и удобрения. Старт даст погода.**

## «Туман» в помощь

**Весна для работников растениеводства - пора хлопотная и волнительная. Все силы брошены на то, чтобы получить хороший урожай. На днях открыли новый сезон в ООО «АП Соловьевское» - занялись культивацией зяби, подкормкой озимой пшеницы и многолетних трав, протравливанием семян. Пусть погода переменчива, терять время нельзя.**



Пришла пора вносить подкормку, земля сейчас влажная - как говорится, «самое то» для насыщения засеянных площадей минеральными удобрениями - селитрой аммиачной, азотно-фосфорно-калийными смесями. Специальная машина для разбрасывания удобрений «Туман 2» буквально за несколько минут заполняется двумя тоннами груза и отправляется в поле. Минут 20-25 активной работы - и техника вновь возвращается, чтобы пополнить запас. В это время готовится новая партия солевых удобрений. Так и пролетают гектар за гектаром. А ведь только озимых в хозяйстве 910 га. Мешки с удобрениями приходится разрезать вручную, как это делает полевой рабочий Н.П. Абрамов (на снимке вверху). Стоит заметить, что упаковки с селитрой аммиачной, каждая из которых

весит по одной тонне, перемещать можно только с применением специальной техники. Поэтому при загрузке машины для разбрасывания удобрений не обойтись без автокрана. Процедура применения минеральных удобрений крайне важна, так как это один из основных приемов интенсивного земледелия, позволяющий повысить урожайность. А значит, и труд работников ООО «АП Соловьевское» не будет напрасен.

В агропредприятии уверены как в технике, которую подготовили к сезону, так и в кадрах, знающих свое ответственное и важное дело. Да еще и новый протравливатель семян приобретен, что, несомненно, поможет ООО «АП Соловьевское» добиться положительного результата в плане получения хорошего урожая.

**Евгений СУРОВ**  
Фото автора

*Вниманию населения*

## Жителям региона ответят специалисты

**Call-центр по вопросам перехода на цифровое ТВ заработал в Нижегородской области.**

Глава региона Глеб Никитин отметил, что, несмотря на активную информационно-разъяснительную кампанию по переходу на ЦЭТВ и отключению аналогового вещания, которую проводят Нижегородский филиал РТРС и Правительство области, у жителей еще остаются вопросы.

- Крайне важно, чтобы переход «на цифру» был для нижегородцев максимально комфортным. Льготным категориям граждан Правительство оказывает материальную помощь в приобретении приставки. В подключении оборудования в муниципалитетах смогут помочь специально обученные волонтеры. Все уточняющие вопросы по этим направлениям работы, а также любые другие, касающиеся перехода на ЦЭТВ в Ниже-

городской области, жители могут задать операторам Call-центра, - подчеркнул Глеб Никитин.

**Телефон Call-центра - 8-831-422-14-21 - работает с 9.00 до 17.00 ежедневно.**

Напомним, что в декабре 2018 года был запущен передатчик второго мультиплекса цифрового эфирного телевидения (ЦЭТВ) на последнем объекте региональной цифровой телесети - радиотелевизионной станции (РТС) «Суроватиха». Теперь 98,5% жителей Нижегородской области имеют возможность смотреть 20 телеканалов цифрового эфирного телевидения - первый и второй мультиплексы - в высоком качестве, без абонентской платы.

**В. РОЩИНА**

*Ваша безопасность*

## У клещей сезон активности

**Управление Роспотребнадзора по Нижегородской области информирует, что с 11 марта 2019 года начался еженедельный мониторинг за присасываниями клещей и инфекциями, передающимися через их укусы.**

В рамках профилактических и противоэпидемических мероприятий специалистами Роспотребнадзора реализуются планы по предупреждению распространения инфекционных заболеваний, передающихся клещами.

Продолжается контроль за вакцинопрофилактикой клещевого вирусного энцефалита. В 2018 году в Нижегородской области было привито порядка 2,8 тыс. человек.

В Нижегородской области в учреждениях Роспотребнадзора открыты пункты по приему и проведению исследований клещей на предмет их зараженности возбудителями клещевого вирусного энцефалита, клещевого боррелиоза, анаплазмоза и других инфекций:

- лаборатория ООИ ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Нижегородской области» по адресу: г. Н. Новгород, ул. Нижегородская набережная, д. 2, подъезд 3, этаж 4 (вход со двора), с 9.00 до 15.00 в рабочие дни, тел. 4335442;

- бактериологическая лаборатория филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии по Нижегородской области №3» по адресу: г. Шахунья, ул. Революционная, д. 32, с 8.00 до 16.30 в рабочие дни (перерыв: 12.00 до 13.00), тел. 8(831)5227320. Бесплатно клещи исследу-

ются только на возбудителя клещевого энцефалита при наличии направления из государственной медицинской организации. На остальные клещевые инфекции (боррелиоз, анаплазмоз, эрлихиоз) исследования проводятся на платной основе.

Исследовать на клещевой энцефалит можно как живых, так и нежизнеспособных клещей. Желательно обеспечить целостность насекомого. Доставлять клеща необходимо в короткие сроки во флаконе с плотной пробкой, на влажной ватной салфетке. Помните, что специфическая профилактика клещевого вирусного энцефалита (КВЭ) проводится в течение 96 часов с момента присасывания клеща.

Ведомством организована работа с населением. Одним из важнейших направлений при этом остается индивидуальная защита людей, которая включает в себя соблюдение правил поведения на опасной в отношении клещей территории, правильное ношение одежды, применение акарицидных средств для обработки одежды и репеллентов для обработки кожных покровов.

**Анна ВАСИЛЬЕВА, главный специалист-эксперт ТО Управления Роспотребнадзора в Лысковском, Воротынском, Княгининском, Спасском районах**

**Подписка-2019**

## На дом - по заявке

**Стартовала подписная кампания на районную газету «Победа» на II полугодие 2019 года.**

Схема оформления подписки остается прежней. Нужно прийти в редакцию либо обратиться к нашим почтальонам на центральных усадьбах района - и свежие новости во II полугодии в печатном виде вам гарантированы.

Напоминаем, что остается действующей подписка на дому. Если вам трудно по состоянию здоровья прийти в редакцию, можно сделать заявку, позвонив по тел. 4-11-06, и к вам придут, чтобы выписать газету на новое полугодие.

**Оформить абонемент подписчика можно по одному из вариантов:**  
с доставкой на дом - 440 руб.;  
без доставки - 340 руб.;  
ведомственная подписка - 490 руб.;  
электронная подписка - 150 руб.

## Горячая линия

**18 апреля с 10.00 до 12.00 на вопросы граждан по теме: «Государственная регистрация договора участия в долевом строительстве» ответит начальник отдела государственной регистрации недвижимости №2 Борисова Алена Юрьевна.**  
Телефон «горячей» линии 8 (831) 241-09-22.

## Интернет-линия

**Приемная граждан губернатора и Правительства Нижегородской области с 18 по 24 апреля 2019 года проводит Интернет-линию по теме: «Переход на цифровое телевидение и вещание на территории Нижегородской области».**  
Интернет-линия будет размещена на сайте Правительства Нижегородской области [www.government-nnov.ru](http://www.government-nnov.ru)

## День донора

24 апреля 2019 г. в здании ГБУЗ НО «Княгининская ЦРБ» состоится День донора. Желающим сдать кровь при себе необходимо иметь паспорт.

### Официально

Администрация Княгининского района  
Нижегородской области  
**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

от 08.04.2019

№ 238

**О проведении мероприятий по благоустройству и санитарной очистке территории района.**

В целях повышения уровня благоустройства и санитарного состояния городского и сельских населенных пунктов на территории Княгининского района администрация Княгининского района постановляет:

1. Провести на территории Княгининского района мероприятия по благоустройству и санитарной очистке города и сельских населенных пунктов с 19 апреля по 19 мая 2019 года.

2. Рекомендовать органам местного самоуправления поселений района организовать проведение мероприятий по благоустройству и очистке территорий и предусмотреть:

2.1. Проведение мероприятий по благоустройству и санитарной очистке с определением ответственных исполнителей и конкретных объектов на территории города и сельских населенных пунктов, при этом особо обратив внимание на места отдыха, состояние территорий объектов образования и здравоохранения, памятников и мемориальных комплексов, мест захоронений, содержание территорий промышленных и сельскохозяйственных предприятий, частных домовладений, участков автомобильных дорог, тротуаров, спортивных и детских площадок.

2.2. Привлечение к проведению мероприятий по благоустройству и санитарной очистке организаций всех форм собственности, в том числе образовательных учреждений, наделение по месту жительства.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации района, начальника управления инженерной инфраструктуры и общественной безопасности И.А. Леханова.

Глава местного самоуправления района Д.А. Тараканов

### К сведению

## О мерах социальной поддержки

**Меры социальной поддержки в виде ежемесячных денежных выплат, компенсаций за жилищно-коммунальные услуги, ежеквартальной компенсации на проезд пенсионерам ПФ (без льготного статуса), ветеранам труда, ветеранам труда Нижегородской области предоставляются с учетом критерия нуждаемости.**

С 1 января 2019 года данная величина составляет 22 266 рублей 40 копеек.

Государственное казенное учреждение Нижегородской области «Управление социальной защиты населения Княгининского района» напоминает гражданам района, что в целях своевременного предоставления мер социальной поддержки и во избежание переплат вышеуказанные категории граждан своевременно должны информировать орган социальной защиты об увеличении дохода.

Также напоминаем получателям мер социальной поддержки, что в соответствии с Законами от 30.11.2007 № 165-З «О мерах социальной поддержки отдельных категорий педагогических работников образовательных организаций» и от 29.11.2004 № 134-З «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан по оплате жилья, отопления и освещения» в случае наступления обстоятельств, влекущих изменение объема предоставляемых мер социальной поддержки (изменение состава семьи, вида и (или) количества предоставляемых услуг, площади жилья и дру-

гих параметров) либо прекращение права на предоставление мер социальной поддержки, получатели обязаны в двухнедельный срок известить учреждение социальной защиты.

Дополнительно сообщаем, что гражданам, имеющим право на меры социальной поддержки в соответствии с вышеуказанными законами, ежегодно производится перерасчет размера компенсации за отопление и электроснабжение, предоставленной за предшествующий год (за исключением месяцев задолженности по указанным услугам), в пределах нормативов, установленных частью 2 статьи 3 Закона Нижегородской области от 29.11.2004 № 134-З «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан по оплате жилья, отопления и освещения» (в ред. Постановления Правительства Нижегородской области от 23.11.2018 № 773).

За консультацией обращаться по телефонам: 4-09-20, 4-09-94, а также по адресу: г. Княгинино, пер. Кооперативный, д. 4, каб. №1.

**Людмила ПЯТАЕВА,**  
директор УСЗН  
Княгининского района

## Островок детства

**Районный конкурс детского творчества «Звездный путь» каждый год радует нас новыми именами, оригинальными постановками и встречами с теми, чье творчество уже знакомо и любимо. В начале апреля финалистов конкурса радужно принимал Соловьевский сельский Дом культуры. Этот день все ждали с нетерпением и волнением.**



Старшая группа ансамбля «Росинка» покорила зал грациозным танцем.

# Сошлись все звёзды

В 2019 году организаторы конкурса внесли некоторые изменения. Так, например, в первом отборочном туре жюри пропускало конкурсантов в финал открытым голосованием. И голос каждого из судей в виде звездочки, поднятой над головой, решал судьбу участников.

Также по новым правилам финалисты должны были подготовить для следующего выступления во втором туре абсолютно новый номер. Поэтому в день концерта царили суета, волнение, всюду слышались наставления от руководителей. Свое творчество на суд жюри и зрителей представили вокалисты, малые ансамбли, мастера художественного слова, сценического искусства и, конечно, танцевальные коллективы.

Сколько эмоций было от каждого выступления, просто не передать словами. Благодарные зрители выражали их бурными аплодисментами, криками «браво» и букетами цветов.

Бывая на таких мероприятиях, в очередной раз убеждаешься, какие у нас талантливые дети. Надо только увидеть в них эту искорку таланта, лелеять ее и раскрывать. В этом большая заслуга руководителей и хореографов.

Праздник детского творчества состоялся, он по-

лучился ярким и запоминающимся. Для кого-то - восторженным и радостным от победы, для кого-то - даже со слезами на глазах.

В номинации «Звонкие голоса» Диплом лауреата 1 степени жюри единодушно присудило Анне Моденой (Дом детского творчества г. Княгинино, руководитель Л.А. Борисова). Диплом лауреата 2 степени увезла звездочка из п. Возрождение Анфиса Александрова. Диплом лауреата 3 степени разделили два исполнителя: Карина Афанасьева из д. Соловьево и Даниил Полянский из г. Княгинино.

Среди малых ансамблей 1-е место присудили коллективу с символическим названием «Звездочки» (РДК г. Княгинино, руководитель В.С. Лобанова), вторым стало трио Соловьевского СДК, третьими - очаровательные малышки из ансамбля «Солнышко» (с. Белка, руководитель А.К. Шишкина).

К номинации «Сценическое искусство» было особое внимание, ведь 2019 год объявлен в России Годом театра. Умение держаться на сцене, раскрыть образ посредством художественного слова - все это наглядно продемонстрировали участники конкурса. Лучшими из лучших стали Марина Горшкова, представляющая РДК



Подарок от коллектива «Сюрприз» - инсценировку сказки - оценили все зрители.

г. Княгинино (лауреат 1 степени), Илья Баутин из с. Озерки (лауреат 2 степени) и Валерия Ключкова из с. Островское (лауреат 3 степени).

Традиционно порадовал театральным коллектив «Сюрприз» из Озерок с постановкой русской народной сказки «Теремок» (руководитель Н.Е. Слушкова).

Самой зрелищной по количеству участников, костюмов, музыки, движений стала номинация «Танец - биение сердца». На одном дыхании, в ритме со своим сердцем, полностью отдаваясь танцу, - так можно оценить выступление танцевальных коллективов. Нелегко пришлось членам жюри принимать решение. Да и как тут определишь, кто первый, кто последний, когда все -

лучшие, индивидуальные, неповторимые.

Диплом лауреата 1 степени получила младшая группа танцевального коллектива «Соловушка» с зажигательным народным танцем «Варенька» (руководитель В.Т. Антонова). Лауреатом 2 степени стала средняя группа народного ансамбля песни и танца «Княгининка» с современной хореографией «Лесные нимфы» (РДК г. Княгинино, руководитель Е.А. Горшкова).

Третье место разделили два коллектива - младшая группа танцевального ансамбля «Росинка» с танцем «Игрушечная полянка» (г. Княгинино, руководитель Т.М. Данилова) и старшая группа ансамбля «Соловушка» (д. Соловьево, руководитель В.Т. Антонова). «Песня земли» - так назывался танец в исполнении талантливых соловьевских девочек.

В тот день, как говорится, «сошлись все звезды» - атмосфера в зале, за кулисами, доброжелательная публика и, конечно, талантливые дети, которые подарили настоящий праздник.

Все финалисты и не только примут участие в гала-концерте, который пройдет 1 июня, в День защиты детей, на главной площади г. Княгинино. Проигравших нет, есть те, кто в этот раз был на ступеньку выше. А значит, есть к чему стремиться, есть над чем работать.

**Ирина ЕРМАКОВА,**  
зав. районным  
Домом культуры



Волнительный и эмоциональный момент награждения.

# О наркоситуации на территории Нижегородской области в 2018 году

**В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 18.10.2007 № 1374 «О дополнительных мерах по противодействию незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров» антинаркотической комиссией Нижегородской области подведены итоги наркоситуации на территории региона за 2018 год.**

Анализ основных показателей по результатам 2018 года показал, что, несмотря на наличие кризисных и предкризисных показателей в ряде муниципальных образований, в большинстве муниципальных районов и городских округов Нижегородской области в 2018 году явных негативных изменений наркоситуации не наблюдалось. Этому способствовала целенаправленная, активная деятельность правоохранительных органов во взаимодействии с органами исполнительной власти и органами местного самоуправления региона.

## Языком цифр

За 2018 год сотрудниками правоохранительных органов выявлено 3 754 наркопреступления, 2 973 относятся к категории тяжких и особо тяжких. Раскрыто 1 566 наркопреступлений, к уголовной ответственности за их совершение привлечено 1 041 лицо.

С целью выявления и пресечения противоправной деятельности организаторов и соучастников наркопритонов, а также административных правонарушений, связанных с нелегальным потреблением наркотиков, подразделениями ГУ МВД проведены 3 этапа оперативно-профилактической операции «Притон». Проверено 1 738 неблагополучных семей для выявления фактов предоставления помещений наркозависимым лицам, употребляющим подконтрольные вещества. В ходе реализации мероприятий сотрудниками полиции установлено 17 фактов предоставления помещений наркозависимым лицам для немедицинского употребления наркотических веществ, по 15-ти из них возбуждены уголовные дела по ст. 232 УК РФ (организация либо содержание наркопритонов). Всего в 2018 году сотрудниками правоохранительных органов Нижегородской области выявлено 34 и раскрыто 32 преступления, предусмотренных ст.232 УК РФ. По результатам мероприятий, направленных на выявление лиц, осуществляющих поставки наркотических средств в притоны для последующего их сбыта потребителям, возбуждено 68 уголовных дел, предусмотренных ст. 228 УК РФ, и 138 - по ст. 228.1. УК РФ.

Силами Приволжской оперативной и Нижегородской таможен в Нижегородской области в 2018 году выявлено 40 фактов, связанных с незаконным перемещением наркотических средств, и 4 факта, связанных с незаконным перемещением сильнодействующих веществ. По фактам контрабанды наркотических средств возбуждено 3 уголовных дела по признакам преступлений, предусмотренных частями 1-4 ст. 229.1 УК РФ, сильнодействующих веществ - 2 уголовных дела по признакам преступ-

лений, предусмотренных ст. 226.1 УК РФ.

Правоохранительными органами в 2018 году осуществлено комплекс мер по пресечению попыток передачи наркотических средств в учреждении уголовно-исполнительной системы. Из незаконного оборота изъято 9 340,242 г наркотических средств, психотропных веществ.

В целях стабилизации наркоситуации на территории региона правоохранительными органами во взаимодействии с органами исполнительной власти и местного самоуправления, общественными организациями, традиционными религиозными конфессиями проводятся оперативно-профилактические операции, направленные на противодействие наркомании и наркопреступности.

Так, в 2018 году на территории Нижегородской области отделом государственного земельного надзора Управления Россельхознадзора по Нижегородской области и Республике Марий Эл при содействии органов внутренних дел обследовано 41,783 тыс. га земель сельскохозяйственного назначения. Фактов выявления очагов произрастания дикорастущей конопли на территории Нижегородской области на обследованных площадях отделом не выявлено. В 2018 году не допущено фактов ввоза на территорию Нижегородской области из-за пределов Российской Федерации, а также при внутрироссийских перевозках мака пищевого, семенного материала культур мака и конопли.

Активизирована деятельность правоохранительных органов по выявлению и пресечению преступлений, совершаемых с использованием информационно-коммуникационных технологий и электронных платежных систем, а также связанных с легализацией преступных доходов, полученных в результате незаконного оборота наркотиков. За истекший период текущего года выявлено и направлено в Роскомнадзор 13 078 интернет-адресов для проведения экспертизы и включения их в Единый реестр доменных имен, страниц сайтов в сети Интернет и сетевых адресов, содержащих информацию, распространение которой в Российской Федерации запрещено. По направленным обращениям в Роскомнадзор заблокирован доступ к 9 022 Интернет-ресурсам.

Обеспечен оперативный контроль за криминальной деятельностью иностранных граждан и лиц, прибывающих из других регионов. Несмотря на то, что государственной границы с республиками Ближнего и Дальнего зарубежья Нижегородская область не имеет, в регионе ежегодно увеличивается число иностранных граждан и лиц без граждан-

ства, в том числе из наркоопасных регионов. За совершение преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков в отношении 32 лиц – иностранных граждан и лиц без гражданства – уголовные дела направлены в суд. В текущем году МВД России удовлетворено 5 ходатайств о нежелательности пребывания (проживания) на территории Российской Федерации граждан, ранее осужденных за совершение преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков.

Координация антинаркотической работы на региональном и муниципальном уровнях осуществляется антинаркотической областной и районными комиссиями, а также в рамках областной и муниципальных антинаркотических программ (планов). Антинаркотические комиссии работают в 52 муниципальных образованиях области, программы (планы) разработаны во всех муниципалитетах.

Результатом работы по данному направлению является формирование и сохранение устойчивой тенденции к снижению общего количества находящихся на диспансерном наблюдении наркопотребителей (состоит на учете 8 773 лица, допускающих немедицинское употребление наркотиков). В частности, число вновь выявленных наркопотребителей среди несовершеннолетних сократилось в 1,4 раза.

## Работа с подростками

В целях раннего выявления обучающихся, употребляющих наркотические вещества, или склонных к их употреблению, организовано социально-психологическое тестирование, которое проводится с помощью автоматизированной системы дистанционного анкетирования в режиме онлайн через портал анонимного психологического тестирования, и иммунохроматографическое тестирование, которым в 2017-2018 гг. охвачено 2 250 обучающихся. На 2018-2019 учебный год запланировано обследовать 4 500 человек.

К деятельности по профилактике немедицинского употребления наркотических средств привлекаются социально-психологические службы образовательных организаций, в состав которых входят 532 педагога-психолога, 550 социальных педагогов, заместители директоров по воспитательной работе, логопеды-дефектологи, педагоги дополнительного образования. С целью оказания психологической помощи детям, попавшим в трудную жизненную ситуацию на территории Нижегородской области, осуществляется деятельность 7 центров психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи. В том числе 11 декабря 2018 г. создан региональный Центр,

который будет координировать деятельность психологических служб образовательных организаций Нижегородской области. Врачи психиатры-наркологи проводят постоянную работу с комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав, подразделениями органов внутренних дел по делам несовершеннолетних.

Одной из основных форм профилактики правонарушений в сфере незаконного наркооборота является проведение оперативно-профилактических мероприятий и акций («Дети России», «Подросток-игла», «Сообща, где торгуют смертью» и др.).

На территории Нижегородской области в 2018 году организованы и проведены два этапа Общероссийской акции «Сообща, где торгуют смертью» (далее – Акция). В рамках Акции на анонимный телефон доверия поступило 352 обращения, в том числе: о фактах незаконного оборота наркотиков – 211; с целью получения консультаций по вопросам лечения и реабилитации наркозависимых лиц – 161. При отработке поступивших в ходе Акции обращений выявлено 99 преступлений и 267 административных правонарушений в сфере незаконного оборота наркотиков.

В ходе межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Дети России-2018» (далее – Операция) в образовательных учреждениях Нижегородской области всех форм обучения проведено 13 686 тематических лекций и бесед профилактической направленности, в которых приняло участие около 225 тыс. учащихся, доставлено 54 несовершеннолетних, у 13 из них медицинское освидетельствование подтвердило нахождение в состоянии наркотического (инюго) опьянения. В отношении несовершеннолетних составлены протоколы по ч. 2 ст. 20.20 КоАП РФ.

С целью недопущения несовершеннолетними повторных противоправных деяний на учет для проведения профилактической работы поставлено 27 подростков, употребляющих наркотические либо психотропные вещества. В целом в 2018 году сотрудниками органов внутренних дел Нижегородской области профилактическая работа проводилась со 135 подростками данной категории.

При проведении оперативно-профилактических мероприятий «Подросток-игла» сотрудниками органов внутренних дел с педагогическими коллективами, администрациями учебных заведений проведено 293 мероприятия по антинаркотическому просвещению, пропаганде здорового образа жизни.

Ежегодно с целью популяризации здорового и безопасного образа жизни в детской и молодежной среде проводятся тематические акции для обучающихся «За здоровье и безопасность наших детей», «Я выбираю спорт как альтернативу пагубным привычкам». Родительская общественность активно принимает участие в рейдах «Родительского патруля» и «Социального патруля», посещениях детей

и семей, стоящих на профилактических учетах, оказании помощи детям и семьям, находящимся в социально опасном положении. В 2018 году родительскими патрулями проведено свыше 20 000 рейдов.

В целях совершенствования наркологической помощи министерством здравоохранения Нижегородской области произведена реорганизация наркологической службы Нижнего Новгорода: амбулаторные подразделения подростковой и взрослой наркологической службы, отделения медицинской реабилитации и наркологические стационарные отделения для плановой и неотложной терапии больных подчинены ГБУЗ НО «Нижегородский областной наркологический диспансер». Центральные районные больницы всех муниципальных образований Нижегородской области оснащены анализаторами наркотических средств и психотропных веществ. Тест-системами на 10 групп наркотических веществ обеспечены все кабинеты амбулаторного приема врачей психиатров-наркологов.

## Действуют сообща

Работа по профилактике наркомании наркологической службой министерства здравоохранения Нижегородской области проводится совместно с другими ведомствами.

В 2018 году специалистами наркологической службы министерства здравоохранения Нижегородской области проведено: 253 тематических семинара профилактической направленности для педагогов средних и среднеспециальных учреждений (охвачено 5935 человек); 57 семинаров для психологов и социальных педагогов (охват 1126 человек).

В регионе сформирована действенная система реабилитации и ресоциализации наркопотребителей, основанная на государственно-частном партнерстве. Оказание реабилитационной помощи наркозависимым осуществляется государственными медицинскими учреждениями и негосударственными общественными организациями. В рамках антинаркотической программы Нижегородской области реализуется пилотный проект по выдаче сертификатов на оплату услуг по социальной реабилитации лицам, употребляющим наркотические средства и психотропные вещества в немедицинских целях. Программа социальной реабилитации рассчитана на 6 месяцев, состоит из 12 этапов, включает в себя 1 830 часов занятий (305 часов в месяц). Стоимость всего курса социальной реабилитации 150 тыс. рублей на одного человека (в месяц 25 тыс. руб.).

Каждый этап по времени длится 2 недели. Оплата осуществляется по прохождении 2 этапов лечения. В итоге в 2016-2018 годах по сертификатам полный курс социальной реабилитации прошли 33 человека. По итогам проведенной работы за 2016-2017 гг. можно судить о высокой эффективно-

сти (90%) вышеуказанного проекта. По окончании шестимесячной программы большинство из реабилитантов приступило к этапу ресоциализации, трудоустроены, вернулись в семью, некоторые выбрали волонтерскую деятельность. В 2018 году наркологической службой была продолжена работа по мотивации наркопотребителей к лечению и реабилитации.

Анализ ситуации показал, что в последние годы в регионе происходит постепенное изменение отношения населения к проблемам наркомании, возрастает количество нижегородцев, ориентированных на ценности здорового образа жизни и социально одобряемого поведения. Наличие проблемы наркомании в Нижегородской области признают 71,8% опрошенных респондентов. Основными причинами распространения наркомании за последний год были названы: моральная деградация общества, вседозволенность – 46,3%; неудовлетворенность жизнью, социальное неблагополучие – 46,1%; влияние массовой культуры и СМИ – 38,5%; плохая работа правоохранительных органов – 33,3%; безработица, экономические проблемы – 28,7%; излишняя свобода, отсутствие организованного досуга – 27,1%.

Необходимой составляющей грамотной антинаркотической работы является информирование граждан о проблемах наркомании, поиск наиболее эффективных и поддержка уже существующих антинаркотических проектов, пропаганда ценностей здорового образа жизни и обучение субъектов системы профилактики наркомании. За 2018 год в печатных СМИ было размещено 6 277 материалов антинаркотической направленности. Проходит уже ставший традиционным телемарафон «Всем миром против наркоагрессии». Инновационные методики и самые современные формы работы получают соответствующее новаторское освещение в телепрограммах, сюжетах и промоматериалах.

Работа по популяризации здорового образа жизни и профилактике наркомании в учреждениях культуры Нижегородской области осуществляется путем создания последовательной, целостной системы с элементами повторения и преемственности при переходе от одной возрастной группы к другой. Этому способствуют многолетние программы областного и муниципального уровней, в реализации которых активное участие принимают библиотеки. В целом, в 2018 году учреждениями социальной обслуживания населения проведены 9 877 мероприятий антинаркотической направленности, оказано содействие 19 674 несовершеннолетним, нуждающимся в помощи со стороны государства.

**Информация подготовлена аппаратом антинаркотической комиссии Нижегородской области**